
Tiene la palabra el señor Edil Jesús Pérez.

 PREOCUPA LA INTENCIÓN  DE  DEMOLER  LA ESCOLLERA  DE 
BOCA DEL CUFRÉ

SEÑOR JESÚS PÉREZ. Gracias, señor Presidente.
En primer lugar, quiero hacer referencia a la preocupación que 

tenemos –en lo personal y también nos lo han hecho saber varios 
señores ediles– por la versión de prensa de que el señor Ministro 
de  Transporte  y  Obras  Públicas  Enrique  Pintado  dijo,  cuando 
inauguró obras en la Colonia Etchepare,  que había intención de 
demoler la escollera de Boca del Cufré. Técnicamente es viable, 
pero  en  ningún  momento  se  menciona  que  haya  estudios  que 
realmente avalen la necesidad de hacerlo.

En la legislatura pasada, varios señores ediles participamos de 
reuniones  con  ministros  en el  propio  Ministerio  de Transporte  y 
Obras Públicas, y fuimos acompañados por vecinos de Cufré, de 
San José y de Colonia. Creo que fuimos a dos o tres reuniones. 
En aquel momento el ex Ministro Rossi tenía intención política, no 
técnica –siempre lo dijo– de hacerle un corte a la escollera para 
ver qué resultados  podría  haber  en el  futuro,  porque no estaba 
convencido de que fuera muy recomendable destruirla.

A  raíz  de  todas  las  gestiones  que  se  hizo  y  de  todas  las 
tratativas  que  hubo,  en  las  que  participó  el  Ejecutivo 
Departamental  de  aquel  momento,  se  logró  que  se  dragara  el 
arroyo y se tirara arena para el lado de Colonia.
 Los  vecinos  de  Colonia  deben  estar  preocupados,  pero  los 
habitantes  de  San  José  y  de  la  Quinta  Sección  estamos  muy 
preocupados,  porque  actualmente  con  obras  se  ha  disimulado 
estéticamente ese paisaje que, quienes veraneábamos ahí hace 
treinta  o  cuarenta  años,  no  nos  gustaba  ver,  porque  antes 
disfrutábamos de un hermoso banco de arena que se armaba casi 
en  la  boca  mismo.  Creo  que  hoy  está  sucediendo  eso;  se  ha 
hermoseado  la  zona,  y  no  solo  la  rambla,  sino  la  escollera 
también.

Creo  que  esta  Junta  Departamental  tiene  que  participar  del 
tratamiento del tema. La Comisión de Obras y Servicios Públicos 
tendría  que hacer  gestiones y asistir  a todas las reuniones  que 
correspondiera, ya sea con vecinos, comisiones de fomento, tanto 
de Cufré como de Ecilda Paullier.  Y tendría  que reunirse con la 
DINAMIGE,  porque  a  mí  también  me  preocupa  las  barrancas 
próximas  al  complejo  Arazatí  y  las  de  Kiyú,  que  se  están 
destruyendo.  Yo  realmente  tengo  dudas  de  que  la  escollera 
repercuta en la costa de Colonia;  habría que ver qué es lo que 
repercute en la costa de San José.

Creo que,  salvo que haya  un informe técnico que realmente 
diga que sí, no habría que sacar la escollera.

Considero  que  las  reuniones  con  la DINAMIGE serían  muy 
importantes, además, para tener conocimiento de cuáles son las 
areneras que están autorizadas a trabajar sobre el Río de la Plata; 
eso sería fundamental.

Por  lo  expuesto,  solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis 
palabras pase al Ministerio de Transporte y Obras Públicas; a la 
DINAMIGE; al  Ejecutivo  Departamental;  a  los  Municipios  de 
Libertad y Ciudad del Plata; a la Junta Local de Ecilda Paullier; a la 
Junta Local de Rafael Peraza; a la Comisión de Obras y Servicios 
Públicos de la Corporación, para que realice todas las gestiones 
que entienda pertinente; a la Comisión de Club Náutico y Pesca de 
Boca  del  Cufré;  a  la  Intendencia  de  Colonia;  a  la  Junta 
Departamental  de  Colonia;  a  los  Municipios  de  Juan  Lacaze  y 
Rosario, y a la prensa.

 LA DIRECCIÓN GENERAL DE TRÁNSITO DEBERÍA CONTROLAR 
LA  VELOCIDAD  EN  VARIAS  CALLES  DE  LA  CAPITAL 
DEPARTAMENTAL

Pasando a otro tema, señor Presidente, quiero referirme a la 
Dirección General de Tránsito de la Comuna. Creo que el equipo 
de inspectores y técnicos está haciendo un muy buen trabajo en el 
tema del uso obligatorio del casco, pero aparte de eso, no veo que 
se trabaje como debería hacerse en el tema de la velocidad con la 
que se circula por algunas calles, por ejemplo.

Voy a nombrar tres o cuatro calles de San José, que es por 
donde  uno  anda  más. El  problema  de  la  velocidad  con  la  que 
circulan  los  vehículos  por  Treinta  y  Tres  al  sur  sigue  igual.  En 
Lavalleja pasa lo mismo. y a eso hay que sumarle el tránsito de 
camiones.  En  Nicolás  Guerra  los  camiones  de  ganado  siguen 
entrando, aunque no deberían, pero como no se controla.

Le estamos dando tiempo a la Dirección General de Tránsito 
para que haga su trabajo,  pero creo que es bueno que marque 
presencia en esos lugares.

Solicito que la versión taquigráfica de mis palabras se envíe al 
Ejecutivo Departamental, a la Dirección General de Tránsito, a la 
Comisión de Obras y Servicios Públicos de la Corporación y a la 
prensa.

 SALUDO DE FIN DE AÑO

En otro orden de cosas,  saludamos en este fin de año a los 
compañeros  Ediles  y  a  sus  familias,  así  como  también  a  los 
funcionarios de la Corporación. A todos, les deseo que tengan un 
buen fin de año y un próspero 2011.

A  los  funcionarios  de  la  Junta  les  agradezco  por  habernos 
soportado estos meses; si Dios quiere, lo van a tener que hacer 
por cuatro años más.

Le envío también mi saludo a la prensa local.
Es todo. Gracias, señor Presidente.

SEÑOR PRESIDENTE. Bien, señor Edil, Secretaría procederá de 
acuerdo con lo solicitado.


